

独家探案

# 贪污巨款赴韩豪赌 赠送女友名牌轿车

## 财务经理李克江贪污案昨开庭 ——前中海集团韩国釜山公司

为赌博,利用自己当央企海外公司财务经理的“近水楼台”,将公司巨额公款非法转移,自己则“人间蒸发”3年多。作为中韩司法部门合作破获的重大案件之一,昨天下午,市二中院开庭审理了前中国海运(集团)总公司(以下简称“中海集团”)韩国釜山公司财务经理李克江贪污案。

### 不惑之年走上被告席

李克江1973年出生,不惑之年走上了刑事被告席。在近1个半小时的庭审中,李克江只在回答问题时才偶尔抬头,其余时间都低着头,声音低沉含糊。

1997年,李克江进入中海集团工作。两年后,他调任中海集团韩国釜山公司担任财务经理,负责资金管理和会计业务。

2008年年初,中海集团在财务检查时发现,其驻韩国釜山公司的巨额运费收入及投资款不翼而飞,被内部人员非法截留和转移,由此一桩中国航运界罕见的大案浮出水面。案发后,中海集团立即报案,发现李克江有重大嫌疑,但李克江在案发后“人间蒸发”,无人知道他的下落。

根据检察机关指控,2004年至2008年2月,李克江利用职务之便,挪用资金折合人民币约5.3亿元,这些资金均被用于他个人挥霍。

### 为捞回赌本越陷越深

让李克江铤而走险,甚至不惜动用公款到底为什么?李克江在法庭上承认,“自己赌瘾太大,刚开始想先挪用点公款,等赌赢了再还上”,没想到“窟窿”越来越大,最后一发不可收拾。

2004年,李克江谎称中海集团总公司涉及一起诉讼,急需支付一笔诉讼费,请财务人员立即办理。为了骗取财务人员的信任,李克江强调说,这个诉讼案一旦公开就会对中海集团的名誉产生影响,总

公司为此隐去了书面的财务审批材料,交由他全权代办。财务人员没有对李克江的话产生怀疑,就打了一笔钱到李克江开设的个人银行账户。如此顺利的“第一次”,让李克江放开了胆,一步步越陷越深。

在赌场挥霍掉了骗来的公款后,李克江的赌瘾愈发大了。他一次次下手,挪用的资金数额也越来越大,终于引起了财务人员的怀疑。李克江见同事起了疑心,索性继续编造谎言。他又说,公司案子在诉讼过程中,需要对财产进行调查。为了让公司保持运营,要向法院缴纳抵押金。借着抵押金的名头,李克江继续把钱转到个人账户用于赌场挥霍。

法庭上,检察官宣读了证人的书面证言,其中一份来自李克江当时在韩国的女友,她是韩国赌博山庄的工作人员。她在证言中说,李克江出手阔绰,常常揣着几亿韩元去韩国各个赌博山庄挥霍。他还曾经买过一辆雷克萨斯轿车送给自己。

### 携款潜逃被遣返回国

2008年,李克江眼看资金漏洞越来越大,听说总公司在财务检查,他担心东窗事发,在公寓里匆忙留下纸条,携带20万美金和2.5亿元韩元潜逃。等公司同事赶到他的公寓,那里早已人去楼空,纸条上写着:“我对不起祖国,对不起领导……”

由于李克江并没有加入韩国国籍,也没有永久居留权,因此随着李克江在韩藏匿的时间越来越长,其在韩居留期也已届满,成为名副其实的非法滞留者。虽然李克江在韩国改头换面,避免与熟人接触,隐匿自己的行踪,但韩国警方还是于2011年5月将他抓获,并移送检察机关接受调查。我国驻韩警务联络官得到消息后,立即通报国内,并在公安部的直接指导和指挥下与韩方交涉。2011年10月28日,李克江被遣返回国。

法官宣布将择日宣判此案。

本报记者 宋宁华 实习生 黄琳翊

# 失窃手机被定位 报警遭遇“不作为”?

### 警方:尽力依法助市民追寻被盗手机

在淘宝网上输入“找iphone”,一下跳出提供通过手机串码寻找丢失、被盗苹果手机服务的网店近300家。但定位到了手机的去向,为何有时民警并不愿配合上门查找?一直以来,这都是网友“吐槽”警方“不作为”的一个热门话题。

昨天下午,在上海警方警情通报和发还被盗手机仪式上,相关负责人对此作出回应:警方会尽可能地去向丢失和被盗手机的市民提供帮助,但必须在法律允许的范围之内。

### 手机串码找回被盗手机

昨天,记者在长宁分局看到了警方破案找回的33部苹果手机。长宁警方当场将其中的13部发还给已经查证的被盗市民,记者了解到,正是根据其中一位被盗市民范小姐提供的手机串码等线索,警方一步步找到涉嫌收赃的二手手机店,最终成功侦破此案。

去年12月7日晚7时许,范小姐在愚园路同仁医院门口行走时,被盗一部白色iphone4手机。当时她把手机放在大衣口袋里,并插着耳机在打电话,突然发现耳机里没了声音,反应过来一查口袋,发现手机不翼而飞。

范小姐随后向长宁分局江苏路派出所报警,警方根据范小姐提供的手机串码等信息,查获该手机正在被一名男子使用。在确定男子身份后,民警在某小学内找到了在此任教的李某。但李某说手机是他于12月9日在一家二手手机店购买的。警方核实后,排除了李某的嫌疑,锁定这家可疑的二手手机店。

通过明察暗访,警方发现该手机店里多部苹果手机无法提供合法来源信息,其中几部手机还有大量的短信、照片等通讯信息,很可能是被盗的赃机。经传唤,店主汪某承认了明知手机是被盗赃物仍违规收购的行为。民警依法以涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得和犯罪收益罪,对汪某采取强制措施。

案子破了,找寻失主也是一大难题。警方将被盗手机串码在内部资料库中查询,发现除了范小姐外,其他失窃手机都没有报案记录。经过加班加点、微博寻人,警方最终找到其中的13位失主。

### 草率介入侵犯他人私权

既然此案是通过手机串码定位侦破的,苹果公司又提供了通过串码定位被盗手机的软件,为什么有时警方并不愿配合查找呢?对此警方表示,软件定位其实并不靠谱,网上提供的服务也没有法律依据,不能作为破案证据,警方如果据此草率介入,甚至动用侦查手段,自身首先就触犯了法律,侵犯了他人的私权。

据江苏路派出所警长丁建秋介绍,就在3天前,他们应一位市民求助,陪同其通过定位软件追寻被盗手机,结果发现目标在谷歌地图和卫星定位地图上的位置竟然有200多米的误差,而且在不停“漂移”,最终查找失败。

“如果不能证实是刑事案件,警方就不能动用技术侦查手段,网店提供的服务,并不承担法律责任,如果弄错了,他们可以置身事外,但警方却不能。”京都律师事务所律师王众说,“打个比方,如果有人报案让警方定位手机,但实际上目的是找人,警方如果不加判断就答应了,就是侵犯了他人的隐私权。”

首席记者 潘高峰

# 未验出“早早孕”使用孕妇禁用药物

## 一女子胎儿无奈引产状告医院索赔21万余元

### 上午庭审

本报讯(记者 江跃中 实习生 张雪琪)从外地来沪打工的陈女士到本市某三甲医院宝山分院就诊。超声波检查陈女士罹患了“左卵巢囊性块(内膜囊肿可能)”。手术后,医生给陈女士服用了孕妇禁用、慎用的药物。谁知就在手术前几天,陈女士刚怀孕,这样不得不对胎儿施行引产术。为此陈女士将医院告上法庭,要求赔偿医疗费、误工费、精神损害抚慰金等共计21万余元。今天上午,宝山区法院开庭审理了此案。

原告代理律师诉称,时年28岁的陈女士被查出罹患“左卵巢囊性块(内膜囊肿可能)”后,院方建议她住院手术。2011年12月9日,陈女士入院治疗。三天后,医生告知陈女士定于14日对其行全麻下腹腔镜探查术,并于当日开始注射醋酸曲普瑞林。

同年12月14日,医生对陈女士施行腹腔镜探查左卵巢囊肿剥除术及盆腔粘连分解术,术后予以抗感染、止血等治疗。12月19日陈女士出院。她在随访中诉有恶心、呕吐等不适,医生称与手术无关,并建议她到消化科就诊。

3月22日,陈女士经超声检查发现已怀孕3个多月,目前处于“中孕,单活胎,胎盘位置偏低”状态。考虑到在早早孕时期使用了这么多孕妇禁用、慎用、动物试验有致畸作用的药物,导致生出缺陷儿的可能性很大,陈女士于2012年4月在一家妇产科医院做了引产术。

为此,陈女士将医院告上法院。原告代理律师认为,被告在对原告诊治过程中存在过错:卵巢囊肿非紧急情况,鉴于手术要使用一系列孕妇禁用的药物,应在确认未怀孕的情况下才能实施。但被告未尽谨慎义务,在原告处于早早孕时期实施可以不必做或择期做的手术,使用了多种孕妇禁用、慎用、动物试验有致畸作用的药物,迫使原告不得不选择



终止妊娠;被告还未告知患者手术、麻醉要使用的药物及对胎儿的影响等,请求法院判令被告赔偿医疗费、误工费、精神损害抚慰金、律师费等共计21万余元。

庭审中,被告辩称,当时已为原告检查了妊娠指标,但结果为阴性,无法确认早早孕;无证据显示患者术前有妊娠迹象。即便是妊娠期,腹腔镜及GnRH-a应用是否会对胎儿造成影响,目前尚未有确切依据;医疗行为符合诊疗常规,患者终止妊娠为其个人决定,非医疗强制。

宝山区法院委托上海市医学会,组织专家就宝山分院在对患者诊疗过程中是否存在医疗过错进行了鉴定,结果为:“本例不属于对患者人身的医疗损害。宝山分院在医疗活动中存在未及时发现妊娠的医疗过错,但与患者中孕后引产之间不存在因果关系。”

法庭将择日对此案作出宣判。



## 买机票“购去程,送返程”

即日起,凡在春秋航空营业部或021-95524呼叫中心

购买2月25日-3月26日期间机票,

即可申请3月1日-3月30日期间的免费返程机票,

数量有限,送完即止,

还不快拨打 021-95524 参加活动!

## 上海-长沙 上海-贵阳

## 上海-南宁 上海-福州

# 021-95524 400-820-6222

(支持语音支付,无需开通网银)

www.china-sss.com weibo.com/springairlines